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2011. június 3–4-én Ózdon ismét
meg rendezésre került a már hagyo-
mányosnak mondható ipari örökség-
védelmi konferencia. A rendezvény
rangját emelte, hogy az a XIII. Ózdi
Napok keretében, a szlovákiai Rima -
szombat és a lengyel Chorzow test-
vérvárosok előadói részvételével,
immár nemzetközivé nőtte ki magát.
Természetesen az esemény csak
úgy jöhetett létre, hogy azt Ózd város
Önkormányzata a Nemzetközi Viseg -
rádi Alap hathatós pályázati támoga-
tását élvezve segítette. Sikeres meg -
rendezésében ezúttal is jelentős
szervezési feladatokat vállalt magára
és teljesített az Ózdi Ipari Örökségvé-
dők Baráti Köre.

A tartalmas program a gyáralapító
Rombauer Tivadar emléktáblája előtti
tisztelgéssel kezdődött. Az ismét meg-
szólaló gyári duda hangja, azt kö  -
vetően a Kohászhimnusz, valamint
Kocsik László, az Ózdi Olvasó kulturá-
lis menedzserének üdvözlő szavai
jelezték a megemlékezés kezdetét.
Mél  tató beszédet mondott Veres And -
rás, a Baráti Kör alapító tagja, majd
koszorúzásra került sor. A vá ros ve -
zetés nevében Fürjes Pál pol  gár mes -
ter, Turiné Orosz Margit és dr. Kósné
Dargai Rita önkormányzati képvi -
selők, az ipari örökségvédők, il letve a
bányász-kohász egyesület helyi tagjai
nevében dr. Bárczi László és Németh
Ferenc helyeztek el ko szo rút.

A rendezvény a szépen felújított
Kaszinó épületében, az impozáns
Tükörteremben előadásokkal folyta-
tódott. A 127 regisztrált résztvevőt
Benyhe László levezető elnök, a
Baráti Kör alapító tagja köszöntötte.
Ezután Riz Gábor, a BAZ megyei
közgyűlés alelnöke, Ózd város or -
szág  gyűlési képviselője mondott üd -
vöz lő beszédet.

Az előadások sorát Fürjes Pál pol-
gármester nyitotta meg, aki az ipari
örökségvédelem Ózd város fejlesz-
tésében betöltött helyéről és szere-
péről beszélt, kiemelve a régi gyár
területén lévő, hasznosítható létesít-
mények jelentőségét. Szólt a telepü-
lés kitörési esélyét célzó, a gyárala-
pító nevét viselő, ún. „Rombauer-
tervről” is.

Dr. Tamási Judit, a Kulturális Örök-
ségvédelmi Hivatal elnöke az örök-
ségvédelem és a gazdaságfejlesztés
kapcsolatából származó, külföldön
már tapasztalt eredményekre hívta
fel a figyelmet. Ózd adottságai révén
képes az örökség alapú fejlesztések
megvalósítására, amely viszonylag
magas munkaerő-szükséglete révén
válságkezelésre is alkalmas. A felka-
rolható kezdeményezések megvaló-
sításához felajánlotta a Hivatal segít-
ségét.

Jerzy Bogacki, Chorzow város
önkormányzati képviselője a sziléziai
iparvidék részét képező település és
Ózd hasonló problémáiról beszélt. 

Rigó László, Rimaszombat város
alpolgármestere a két város határ -
menti együttműködésének kihasz -
nálását emelte ki előadásában.

Drótos László, a Közép-európai
Ipari Örökség Útja Egyesület alelnö-
ke a német Ruhr-vidék iparának visz -
szafejlesztése után megmaradt ipari
létesítmények különböző célú – sok-
szor bizarrnak tűnő és bátor – hasz-
nosításáról tájékoztatta a hallgatósá-
got. A létesítmények átalakítása ide-
genforgalmi, kulturális, turisztikai
célokra az ott élők számára egyrészt
munkalehetőséget és megélhetést
eredményezett, másrészt gazdasági
hasznot hozott.

Laár Tibor, a Közép-európai Vas -
kultúra Egyesület alelnöke az egyesü-

let fő céljának a nyolc tagország tech-
nikatörténeti érdekességeinek köl  -
csönös megismerését nevezte meg. 

A délutáni programban Peták
István, az MTV nyugalmazott elnöke,
a Magyar Turista Egyesület elnöke az
ózdi turistaélet kialakulásának kezde-
tétől napjainkig tartó időszakáról tar-
tott áttekintést, méltatva a kohászati
üzem szerepét a turizmus segítésé-
ben, hangsúlyozva a túrázás közös-
ségformáló, összetartó erejét. 

Csontos Györgyi, a Szent István
Egyetem Ybl Miklós Építéstudományi
Karának tanársegédje az egykori
ózdi kohászat területén és közelében
lévő ipari építészeti értékekre hívta
fel a figyelmet. 

Hadobás Sándor múzeumigazga-
tó elsősorban a bányászattal kapcso-
latos ipartörténeti értékekről beszélt.
Évről évre gyarapodik azoknak az
objektumoknak a száma, amelyek a
hajdani bányászat emlékeit őrzik és
továbbadják a jövő nemzedékek szá-
mára.

Dr. Bárczi László nyugalmazott fő -
technológus, a Baráti Kör alapító tag ja
a település bányász-kohász társadal-
mának kialakulását, az ipari építmé-
nyek létrejöttét, a gyár segítségével
megvalósított szociális, kulturális,
sport célú létesítményeket mutatta be. 

A konferencia hivatalos programja
a Bányászhimnusz elhangzásával ért
véget. A résztvevők ezt követően
kötetlenül, baráti beszélgetések for-
májában még tovább folytatták az
elhangzottak „értékelését”, a létrejött
és meglévő kapcsolatok erősítését.

A következő nap a szervezők a
régi gyár területén áthaladó sétára és
autóbuszos városnézésre invitálták a
vendégeket. Ezen a programon mint-
egy negyven érdeklődő vett részt. 

��  Benyhe László

Nemzetközi ipari örökségvédelmi konferencia
Ózdon

Helyreigazítás

A 2011/4. számunk 19. oldalán az 50 éves tagságáért kitüntetett Lakatos István okl. bányamérnök
tagtársunk fényképe helyett tévesen dr. Lakatos István okl. vegyészmérnök tagtársunk fényképét
jelentettük meg.
Tévedésünkért az érintettek és valamennyi olvasónk szíves elnézését kérjük. Lakatos István bánya-
mérnök fényképét itt közöljük.                                     ��  Podányi Tibor, a lapszám szerkesztője




